

門徒訓練+概要

基要課程 屬靈恩賜 第二課：牧養恩賜

對一些人來說，似乎很懼怕去使用牧養的恩賜，然而，牧養的恩賜對基督身體的成長和健康是至關重要的。事實上，哥林多前書12鼓勵我們去尋求這些牧養的恩賜。對牧養恩賜的功能的簡介可能幫助我們追求和渴慕這些恩賜。

在約翰福音21中，耶穌問彼得對主的愛。作為愛的表現，耶穌命令彼得去餵養祂的羊。那就是對行使牧養恩賜的呼召。但是這些恩賜是什麼，誰應該去使用這些恩賜？

當人們聚集來聽耶穌講道的時候，耶穌看他們如“羊沒有牧人”，這讓耶穌對他們產生憐憫。於是，耶穌教導他們、醫治他們，把他們最大的需要，就是救恩賜給他們。

從一對一導師關係到小組和查經，從青少年事工到長者和職事，教會中有許多種領袖。

牧養恩賜的概念是有關教會中的領袖的，沒有讀過聖經的人聽起來會感到陌生。當然在屬靈恩賜範疇之外，牧養只是指照顧字面上的羊。從舊約開始，領袖被比喻作牧羊人（例如：詩篇23；撒迦利亞書11；13；以西結書34）。然而，當耶穌稱自己是好牧人（約翰福音10）和祂把自己的百姓比作羊（馬可福音6:34）的時候，耶穌給牧羊人一個清楚的新定義。當人們聚集來聽耶穌講道的時候，耶穌看他們如“羊沒有牧人”，這讓耶穌對他們產生憐憫。於是，耶穌教導他們、醫治他們，把他們最大的需要，就是救恩賜給他們。在做這些的時候，耶穌知道百姓需要被帶領、保護、供應和教導。

使用這樣有分量的職位描述，因此很多人把“牧養恩賜”和教會的牧者聯繫起來。牧師好像基督一樣帶領他們的會眾，就像牧人帶領他的羊群。然而，不止一種途徑來實踐牧養恩賜，作牧師不是唯一的途徑。

牧養恩賜可以被分成幾個類別，幫助我們明白一些我們可以使用這些恩賜的途徑。這些類別是：行政、領導、牧養和教導。

行政：一個好的管理者能夠毫不費力地讓“羊”保持秩序，讓他們知道教會生活的相關細節，確保所有的員工和義工在要完成神給的任務的需要上都得到供應。在很多方面，行政恩賜好像一個偵探觀察可能傷害或幫助人群的環境細節。這種恩賜也裝備其他人通過向他們展示所需要的，並確保所有的細節都到位以致不會產生額外問題。明顯的，這種恩賜在教會秘書或助理身上能夠找到。但是，這恩賜也存在於會議記錄，或者安排會議或活動的註冊名單和議程的義工身上。

領導：從一對一導師關係到小組和查經，從青少年事工到長者和職事，教會中有許多種領袖。事實上，在教會範圍之外，很多父母也用領導恩賜來帶領家庭。給出清晰的方向和監督，確保有“羊”走錯也是領袖所做的。沒有堅定的帶領和清晰的榜樣去跟隨，人們會徘徊跟隨其他想把他們帶離福音和神話語真理的人。

牧養：牧人一部分工作是照顧有病的和受傷的羊，幫助他們足夠強壯能繼續跟隨帶領。教會裡的牧者確實要照顧會友的需要。無論是去醫院探望、為會友禱告、輔導他們，還是在他們走錯的時候溫和地糾正他們，牧者要照顧受傷的肢體。這些技能可以不僅由教會在職人員或牧者任命的長老來執行，教會的任何會友都可以，這點希望大家清楚。信徒肢體中沒有牧養，成員就會更加衰弱、貧乏、混亂，導致肢體受傷和破碎。牧養是如此重要的恩賜給教會使用！

教導：羊需要被餵養。他們需要好的、健康的、持續的營養。這就是牧養恩賜中教導的部分。沒有神的話語的肉和奶被正確地教導和解釋，神的子民就會死掉。一位好的教師對健康、有生命力的群體是至關重要的。再次，不必要只有受薪的牧師才能作教導。一個婦女事工的講員、青少年工作者、主日學老師，或父母親都是教會或家庭中需要教導恩賜的角色。彼得後書2:1-2提醒我們假教師偷著進來，進行邪僻的教導，領許多人走錯路。這就是為什麼聖經知識和瞭解老師和會眾是必要的。“羊群”需要正確的教導，他們才不會被假教師帶到錯誤的路上。

教會的弟兄姊妹有屬靈牧養的恩賜是極大的祝福。這對於有這樣恩賜的人來說是很大的擔子，因為他們責任重大。然而，我們需要常常記得，所有的恩賜，特別是這些牧養的恩賜，都是聖靈的恩賜，而不是我們的。偉大的牧人祂自己會加給我們牧養祂所給我們的羊群正需要的智慧、憐憫、知識和謙卑。

教會的弟兄姊妹有屬靈牧養的恩賜是極大的祝福。這對於有這樣恩賜的人來說是很大的擔子，因為他們責任重大。

回顧所學

- 牧養恩賜是行政、帶領、牧養，和教導。
- 牧養恩賜不僅可在教會的受薪同工中找到。很多會友也使用這些恩賜讓他們的家庭、鄰居，和導師關係受益。
- 假教師、操控的牧者，和不好的領袖尋找機會滲透教會，破壞主的工作。我們必須為辨別力和明白神話語殷勤禱告，以致錯謬容易被識別和避免。

你的觀點

- 你認為你有牧養恩賜嗎？有其他人肯定你有這些恩賜嗎？這些恩賜如何在你的生命中表現出來？花時間祈求智慧來明白如何用適合主在你身上旨意的方式，來使用所賜給你的牧養恩賜。
- 思想那些在你生命裡用他們牧養恩賜牧養過你的人。花時間去感謝他們並讓他們知道主如何通過他們順服的服侍祝福了你。

經文引用自中文聖經新標點和合本。允許使用。版權所有。

所有其他內容版權歸©2019 加拿大環球廣播所有，只要是為了傳福音並且不對所使用的材料收費，可以自由使用。查看更多許可證詳細資訊，請訪問 www.discipleshipessentials.org/licensing。